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Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

PROTOKÓŁ  Nr  XXXVI/2010 

 

z XXXVI Sesji V kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

23 marca 2010r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 23 marca 2010r. o godz. 12:00, 

zakończono w dniu 23 marca 2010r. o godz. 14:45. 

 

Na obecną liczbę 14 radnych w Sesji wzięło udział 12 radnych, 

nieobecnych - 2. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- Grzegorz Frąckowiak,  

- Wiktor Janowski, 

           

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Józef Jerzy Sieradzan – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Krystyna Pietrzak – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy 

4. Teresa Kmiecik - Skarbnik Gminy 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny 

6. Leonard Szmatuła – Prezes Zarządu Spółki Zakład Usług Komunalnych w Rakoniewicach 

Sp. z o.o. 

7. Remigiusz Kabat – insp. ds. gospodarki gminnej w Urzędzie Miejskim w Rakoniewicach,  

8. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

XXXVI/318/2010 

XXXVI/319/2010 

XXXVI/320/2010 

XXXVI/321/2010 

XXXVI/322/2010 

XXXVI/323/2010 

XXXVI/324/2010 

XXXVI/325/2010 

XXXVI/326/2010 

XXXVI/327/2010 

XXXVI/328/2010 

XXXVI/329/2010 

 

14 

14 - 15 

15 

15 - 16 

16 - 17 

17 - 18 

18 

18 – 19 

19 – 20 

21 

21 – 29 

29 - 30 
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Porządek obrad Sesji : 

 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach. 

4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Informacja na temat planów i bieżącego funkcjonowania hali widowiskowo-sportowej  

w Rakoniewicach. 

8. Podjęcie Uchwał w sprawie :  

a) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, 

b) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rakoniewice, 

c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gola, 

d) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Błońsko, 

e) przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Rakoniewice, ze zmianą obejmującą działki nr ewid. 82/2, 83, 

91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 205 i 230 w obrębie geodezyjnym Gnin oraz działki nr ewid. 

318, 320, 338, 343/2, 345/2, 350/2, 378/4, 380/2, 405 i 409/1 w obrębie geodezyjnym 

Ruchocice, 

f) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działek nr ewid. 82/2, 83, 91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 205 i 230 w obrębie geodezyjnym 

Gnin oraz działki nr ewid. 318, 320, 338, 343/2, 345/2, 350/2, 378/4, 380/2, 405 i 409/1 w 

obrębie geodezyjnym Ruchocice, 

g) przyjęcia w drodze darowizny na własność gminy działek nr 35/9 i 35/11 położonych  

w Ruchocicach, 

h) określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży lokalu mieszkalnego w budynku 

stanowiącym własność gminy Rakoniewice, na rzecz najemcy (dot. p. Anny Patelki), 

i) zmiany Uchwały Nr XVI/128/2008 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 26 marca 

2008r., 

j) wyodrębnienia w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki, 

k) zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 2010r., 

l) zmiany Uchwały Nr XXXV/317/2010 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 04 lutego 

2010r.- wprowadzono do porządku obrad zgodnie z przyjętym wnioskiem. 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Zakończenie obrad. 
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Przebieg XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 23 marca 2010r. 

 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Gerard Tomiak – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych oraz zaproszonych gości. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na obecny skład  

14 radnych w Sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, w punkcie 8, jako 

podpunkt l), projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/317/2010 Rady Miejskiej 

w Rakoniewicach z dnia 04 lutego 2010r. Przewodniczący poprosił Teresę Kmiecik – Skarbnika 

Gminy o wyjaśnienie konieczności wprowadzenia tego projektu. 

 

Skarbnik Gminy poinformowała, że Kolegium RIO wskazało złe oznaczenie załącznika  

w Uchwale z 04 lutego br. dotyczącej zmian w budżecie. W Uchwale tej załącznik „przychody  

i rozchody budżetu” określono jako załącznik nr 2, tymczasem powinien być oznaczony jako 

załącznik nr 4 w stosunku do Uchwały pierwotnej. RIO nakazało wyeliminować ten błąd. 

Skarbnik, przygotowując projekt Uchwały dotyczący zmian w budżecie na tę sesję, 

zaproponowała wprowadzić te zmiany, dokonując odpowiednich zapisów w postanowieniach 

Uchwały. Po konsultacjach z radcą prawnym postanowiono jednak tę zmianę dokonać oddzielną 

Uchwałą.  

 

Radni nie zgłosili innych wniosków. 
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Przewodniczący Rady poddał swój wniosek pod głosowanie. Nad zmianą w porządku obrad 

głosowało 12 obecnych na sesji radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się 0 radnych.       

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty, poczym 

przedstawił obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach.  

Protokół Nr XXXV/2010 z XXXV Sesji V kadencji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu 

przed Sesją oraz wcześniej w biurze Rady. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają uwagi do treści protokołu. 

Radni nie wnieśli żadnych uwag, wobec tego Przewodniczący Rady poddał przyjęcie protokołu 

pod głosowanie.  

Nad przyjęciem protokołu głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało – 

12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się - 0 radnych. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XXXV Sesji Rady.  

 

Pkt 4. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Pierwsza głos zabrała radna Gabriela Cielecka, która podjęła temat inwestycji sportowych  

w naszej gminie. Zauważyła, że bardzo dużo pieniędzy zostało wydatkowanych na halę, budowę 

różnych boisk, z czego należy się cieszyć i być dumnym. Radna zgłosiła wniosek, aby  

w Rostarzewie na boisku szkolnym została wybudowa bieżnia. Radna stwierdziła, że wszyscy 

cieszą się z wybudowanego boiska z programu „Boisko blisko”, jednak nie rozwiązuje to 

całkowicie sprawy sportu szkolnego, ponieważ bez bieżni nie można realizować programu  

z działu lekkoatletyki. Stąd radna poprosiła, by niezwłocznie podjąć ten problem i aby zakończył 

się on wybudowaniem bieżni. Radna przypomniała, że przed budową boiska z programu „Boisko 

blisko” była bieżnia, która była wybudowana społecznie, przez rodziców i dziadków uczniów  

i która funkcjonowała. Radna dodała, że bieżnia przez 30 lat funkcjonowała tylko dlatego, że 

uczniowie, rozpoczynając rok szkolny porządkowali ją : plewili, malowali krawężniki. Radna 
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stwierdziła, że społeczeństwo jest zaniepokojone tym, że bieżnia została zlikwidowana, a nie 

została odbudowana.       

 

Następnie głos zabrał radny W. Bazan. Stwierdził, że po ostatnim posiedzeniu komisji zirytowało 

go stwierdzenie Burmistrza Rakoniewic, który powiedział, że w Terespolu w tym roku nie będzie 

wykonana droga asfaltowa, ze względu na gazyfikację. Radny stwierdził, że sieć gazowa na 

pewno nie będzie przebiegała tą drogą, ponieważ korzenie drzew, które tam rosną podniosą rury 

gazowe do góry. Radny wyraził pogląd, że Burmistrz oszukuje, ponieważ występuje z wnioskiem 

o budowę parkingu w Jabłonnie. Zdaniem radnego z takim wnioskiem powinien wystąpić sołtys 

lub radny z Jabłonny. Stwierdzenie, że w remizie musimy dobudować jakieś pomieszczenie nie 

powinno paść ze strony Burmistrza. Dalej radny poruszył sprawę budowy drogi serwisowej 

łączącej ścieżkę do Rostarzewa. Radny stwierdził, że droga ta nie ma bytu, ponieważ dwa 

mijające się pojazdy i rowerzysta się na niej nie zmieszczą. Właściciele posesji pooddawali 

grunty na budowę tej drogi, tymczasem teraz będą musieli się podporządkować wojewódzkiemu 

nadzorowi dróg. Zdaniem radnego, skoro gmina przekazuje środki na budowę tej drogi, na 

oświetlenie, powinna decydować o tym, czy koło pana Kubiaka będzie rondo, czy może być 

wyjazd. Radny przypomniał, że Burmistrz twierdzi, że to spowodowałoby spowolnienie ruchu, 

tymczasem są tam już pewne zabudowania, jest zajazd „U Bogdana” i ruch powinien być tam już 

spowolniony. Zdaniem radnego ten wyjazd byłby tam konieczny.   

 

Jako kolejny głos zabrał radny B. Chałupka. Zwrócił uwagę, że dwie lampy na ul. Krystyny  

w Rakoniewicach nie świecą, bądź mrugają. Lampy te znajdują się przy przejściach dla pieszych 

i warto by je naprawić, ponieważ przejścia te są niewidoczne. 

 

Dalej głos zabrał Przewodniczący Rady. Poprosił o wyjaśnienie kwestii dofinansowywania  

z budżetu gminy budowy oczyszczalni przyzagrodowych. Na ostatnim posiedzeniu komisji radni 

uzyskali informację, że jest jakiś konflikt prawny, a sprawa ta cieszy się w naszej gminie bardzo 

dużym zainteresowaniem i wnioski o dofinansowanie cały czas wpływają, bądź wnioskodawcy 

czekają na wypłatę tych środków. Przewodniczący przypomniał, że Rada podjęła uchwałę 

przyzwalającą na dofinansowanie budowy tego typu oczyszczalni. 

Dalej Przewodniczący zapytał, jak wygląda sprawa przedszkola w Rostarzewie, czy problem 

został rozwiązany.     
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Radni nie zgłosili więcej pytań, wniosków ani interpelacji.  

 

Najpierw odpowiedzi udzielił Burmistrz Rakoniewic. Co do bieżni w Rostarzewie, Burmistrz 

stwierdził, że na pewno będzie ona potrzebna, ale w tym roku, ze względów finansowych  

i projektowych, nawet gdyby chciano, nie uda się jej wykonać. Uściślając temat Burmistrz 

poinformował, że tej bieżni tam nie było (ma na to dowody w postaci zdjęć, które radni mogą 

zobaczyć). Burmistrz stwierdził, że obecnie są ważniejsze potrzeby, niż bieżnia. 

Co do Terespola Burmistrz zauważył, że radnego W. Bazana długo nie było i nabawił się przez 

ten czas „konfliktowego” języka, co Burmistrza dziwi. Słowa, które tu radny przytacza, że ktoś 

kogoś lubi, robi coś na złość nie przystoją ani radnemu, ani Burmistrzowi, ani tym bardziej na tej 

sali. Co do drogi w Terespolu Burmistrz podtrzymał swoje stanowisko wypowiedziane już na 

posiedzeniu Komisji, że wszystkie sprawy drogowe powinno się, po gospodarsku, wykonać po 

gazyfikacji. Jeśli chodzi o drogę w samym Terespolu, to prawdopodobnie, o czym Burmistrz 

również mówił już na posiedzeniu Komisji, coś trzeba będzie zrobić, jeśli gmina otrzyma na nią 

środki od marszałka (albo przyspieszyć gazyfikację, albo znaleźć inne rozwiązanie).   

W sprawie drogi serwisowej Burmistrz przypomniał, że już tyle mówiło się na ten temat i jeszcze 

raz podkreślił, że dobrze byłoby, aby w tym kraju rządzili i projektowali fachowcy.  

W kwestii naprawy lamp Burmistrz zauważył, że punktów świetlnych do naprawy będzie więcej. 

W sprawie dofinansowywania budowy oczyszczalni ścieków Burmistrz nie wypowiedział się, 

wyjaśniając, że nie zna tematu. 

Odnośnie oświaty Burmistrz wyjaśnił, że to, co było do niedawna proponowane w kwestii 

reformy oświaty już się zdezaktualizowało, ponieważ od 2012r. sześciolatki obowiązkowo idą do 

szkoły. Zdaniem Burmistrza należy wszystko tak zorganizować, aby sześciolatki nie miały  

w szkole kontaktu z szesnastolatkami. Ponadto według Burmistrza nie ma innego sposobu, jak 

dokonać na nowo analizy systemu oświaty, zebrać dane o ilości dzieci w danym roczniku, w 

danej szkole. Wydawanie środków gminnym musi następować bardzo rozsądnie i trzeba 

wiedzieć, jak to się kształtuje na przestrzeni sześciu kolejnych lat. Burmistrz przypomniał, że od 

2004r. do obecnej chwili ubyło w naszej gminie ponad 340 dzieci w wieku szkolnym. Zdaniem 

Burmistrza aktualnie obiektów oświatowych w naszej gminie jest dużo i o budowie 

czegokolwiek nowego nie ma mowy. Burmistrz podkreślił, że dopóki nie zapewni się pełnej 

opieki dzieciom do 9 roku życia, dopóty oświata w Polsce będzie kuleć. Rodzice muszą mieć 
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możliwość pójścia we dwoje do pracy, ponieważ jedna osoba nie wyżywi cztero, czy 

pięcioosobowej rodziny. Z kolei dziesięciolatki, zdaniem Burmistrza, można wywozić do szkoły 

tam, gdzie będzie działała logika i rachunek ekonomiczny.  

 

Jako kolejna głos zabrała Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy. Odniosła się do sprawy 

dofinansowania z budżetu gminy budowy oczyszczalni przyzagrodowych. Wyjaśniła, że sprawa 

związana jest m.in. ze zmianą przepisów dotyczących Gminnych Funduszy Ochrony Środowiska. 

W ustawie Prawo ochrony środowiska zmieniono przepisy, w wyniku czego od 01 stycznia 

2010r, przestają funkcjonować gminne jak i powiatowe fundusze ochrony środowiska. 

Poprzednie przepisy umożliwiały dofinansowywania przedsięwzięć z zakresu ochrony 

środowiska, realizowanych przez osoby fizyczne. W obecnych przepisach jest wyraźny zapis, że 

dochody z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska stanowią dochody budżetu, a realizacja 

zadań z zakresu ochrony środowiska stanowi wydatek budżetu i musi być wydatkowany na 

sprawy związane z ochroną środowiska. Nie ma natomiast przepisu, który pozwałaby realizować 

przedsięwzięcia, czy udzielać dotacji osobom fizycznym. Powstał problem, bo przedsięwzięcia  

z zakresu ochrony środowiska można realizować, ale jako zadania własne czyli na swoich 

inwestycjach. Nie ma natomiast zapisu, który pozwalałby udzielać dotacji osobom fizycznym. 

Sytuacja ta dotyczy zarówno dofinansowywania budowy oczyszczalni przyzagrodowych, jak  

i usuwania azbestu. Skarbnik dodała, że z informacji jakie posiada wynika, że trwają prace nad 

przygotowaniem zmian (zmiany musiałyby nastąpić w ustawie o finansach publicznych, jak  

i źródłach klasyfikacji budżetowej). Na jednym ze szkoleń informowano, że zmiana ta miałaby 

nastąpić w półroczu. Jeśli chodzi o gminę, w budżecie znajdują się nierozdysponowane, wolne 

środki. Jeśli zmiany przepisów nastąpią, wówczas prawdopodobnie Burmistrz dokona 

stosownych zmian i przeznaczy w budżecie środki na ten cel (w takiej wysokości, w jakiej były 

w pierwotnym budżecie).              

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy w związku z tym aktualnie Rada nie musi uchylać Uchwały 

zezwalającej na udzielanie dofinansowania budowy oczyszczalni przyzagrodowych.  

 

Skarbnik odpowiedziała, że póki co, nie ma informacji, aby te Uchwały uchylać.  
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Następnie głos zabrała Krystyna Pietrzak – Zastępca Burmistrza Rakoniewic. Odniosła się do 

sprawy przedszkola w Rostarzewie. Przypomniała, że rodzice zwrócili się do Burmistrza  

(i zapewne do Rady również) z pismem w sprawie przedszkola. Sprawa dotyczyła przeniesienia 

dzieci młodszych z czerwonego budynku do nowego, gdzie są dzieci starsze. Ani Burmistrz, ani 

Zastępca Burmistrza nie podjęli żadnej decyzji w tej sprawie. Był to wstępny pomysł dyrektor 

zespołu – Izabeli Cieślewicz. K. Pietrzak domyśla się, że dyrektor spotkała się z rodzicami  

i poinformowała ich o swoim pomyśle. Jako odzew rodzice wystosowali pismo do Burmistrza. 

Do szkoły w Rostarzewie udała się Komisja Oświaty, aby zapoznać się z sytuacją na miejscu  

(K. Pietrzak również uczestniczyła w tym wyjazdowym posiedzeniu). Budynek szkoły jest 

podobny do czerwonego budynku szkoły w Rakoniewicach. K. Pietrzak poinformowała, że Straż, 

podczas kontroli, głównie zwracała uwagę na fakt, że małe dzieci znajdują się w górnej części 

budynku. Na Komisji padła propozycja, aby zamienić klasy i te młodsze dzieci przenieść na 

parter, a starsze na piętro. K. Pietrzak wyjaśniła, że uwagi Straży w stosunku do budynku szkoły 

nie były zgłaszane i nie docierały do Burmistrza. Cała sprawa pojawiła się dopiero teraz. 

Dyrektor twierdziła, że do naprawienia nieprawidłowości miała termin 31.12.2010r. K. Pietrzak 

stwierdziła, że pewne sprawy można było wykonać w latach poprzednich. Dodała, że wie, iż 

dyrektor zespołu miała spotkać się z Komendantem Powiatowym Państwowej Straży Pożarnej. 

Dotąd dyrektor jeszcze nie poinformowała, czy do tego spotkania doszło (być może takie 

informacje ma radna K. Lulkiewicz). Aktualnie do Urzędu żadne uwagi nie wpłynęły. 

 

Uzupełniając wypowiedź radna K. Lulkiewicz poinformowała, że doszło do spotkania,  

o charakterze nieoficjalnym, z Komendantem Powiatowym PSP - Wojciechem Nolką, aby 

podpowiedział, co trzeba wykonać koniecznie, a które prace są na wyrost. Okazało się,  

że pewnym rozwiązaniem będzie przeniesienie młodszych dzieci na parter, ale również 

koniecznie jest wydzielenie klatki schodowej, podwieszenie sufitów we wszystkich 

pomieszczeniach, w których miałyby przebywać dzieci przedszkolne. Radna zauważyła, że 

polskie prawo jest absurdalne, ponieważ dzieci sześcioletnie w tym roku traktowane są jako 

przedszkolaki, a w przyszłym będą już traktowane, jako dzieci klas pierwszych szkoły 

podstawowej. W związku z tym w przyszłym roku, w szkole w Rostarzewie, dzieci sześcioletnie 

będą chodziły na dwie zmiany, ponieważ muszą one uczyć się na dole. Na spotkaniu obecne 

osoby dowiedziały się, że nie trzeba wymieniać drzwi głównych, ponieważ budynek pochodzi  

z 1897r. i jest objęty opieką konserwatora zabytków. Straży taka informacja wystarczyła. Z kolei 
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konieczne jest zamontowanie drzwi dymoszczelnych do piwnicy. Radna poinformowała, że dziś, 

o godz. 15:00, rodzice spotykają się z budowlańcami i panią dyrektor, i wykonają kosztorys tych 

najpotrzebniejszych prac. Radna powiedziała, że jeśli będzie znała już kosztorys, wówczas temat 

ten powróci. Dodała, że rodzice nie czekają biernie, próbują coś robić, starają się nie obciążać 

budżetu gminy, ale jednocześnie rozwiązać problem, aby przedszkole w Rostarzewie pozostało, 

ponieważ jest to jedna z dwóch placówek, które są dziewięciogodzinnymi przedszkolami na 

naszym terenie.                     

 

Dalej, w sprawie bieżni dla Rostarzewa, głos zabrała radna T. Probst. Radna zauważyła, że  

w Rostarzewie wybudowano boisko, które jest tylko boiskiem do piłki nożnej. Poza boiskiem nie 

ma nic. Obecnie budowane jest boisko w Jabłonnie. Boisko to kosztuje trzy razy tyle, co w 

Rostarzewie, tymczasem dzieci w Jabłonnie jest tyle samo co w Rostarzewie. W związku z tym 

należałoby pomyśleć o tej bieżni, ponieważ dzieci gdzieś muszą ćwiczyć, lekkoatletyka musi się 

rozwijać.    

 

Odpowiadając Burmistrz zauważył, że w Rostarzewie jest więcej miejsca i w przyszłości trzeba 

zagospodarować cały ten teren. Zaznaczył, że w minionym roku praktycznie nie było robione nic, 

poza tymi inwestycjami, na które gmina otrzymała jakieś wsparcie. Burmistrz powiedział, że 

absolutnie zgadza się z tym, że w Rostarzewie musi być przedszkole, a na najmniejsze dzieci nie 

powinno się szczędzić pieniędzy. Stwierdził, że gimnazjum traktuje jako szkołę średnią, ale  nie 

będzie nikogo uszczęśliwiał na siłę. Jeśli rodzice sami nie zwrócą się z taką inicjatywą, nie 

będzie już proponował reformy oświaty. Burmistrz jeszcze raz wyraził pogląd, że cały ten teren 

w Rostarzewie w przyszłości musi być zagospodarowany, a szkoła tak zorganizowana, że 

maluchy będą oddzielone od dzieci starszych. 

 

Radna T. Probst wyjaśniła, że po to zwraca na to uwagę, ponieważ nawet jeśli teraz o czymś się 

pomyśli, nie oznacza to, że za dwa miesiące czy pół roku będzie od razu zrealizowane. 

 

Burmistrz powiedział, że już zaczyna o tym myśleć, a jeśli spotka się z posłem Jakubem 

Rutnickim, dowie się, czy znów nie udałoby się na tę inwestycję pozyskać jakieś środki 

pozabudżetowe. Burmistrz zaznaczył, że ciągle trzeba działać w myśl zasady, że tam, gdzie ktoś 

nam daje środki, tam gmina dokłada i to wykonuje. Dalej Burmistrz stwierdził, że cieszy się, że 
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w Jabłonnie powstanie stadion i będzie to wizytówka naszej gminy, a może i powiatu.  

Z kolei co do parkingu w Jabłonnie Burmistrz zauważył, że dzieci dojeżdżające do szkoły  

w Jabłonnie wysiadają z autobusu na drogę powiatową i muszą przez tą drogę przejść do szkoły. 

Zdaniem Burmistrza jest to nie do przyjęcia, zatem niewłaściwe jest negowanie słuszności 

budowy tego parkingu, który ma spowodować zwiększenie bezpieczeństwa dzieci. Burmistrz 

poprosił radnych, aby zanim coś powiedzą, najpierw sprawdzili, dowiedzieli się od kolegów jak 

dana sprawa wygląda.     

 

Głos zabrała radna G. Cielecka, która ustosunkowała się do wypowiedzi Burmistrza w sprawie 

bieżni. Przypomniała, że Burmistrz odpowiadając powiedział, że bieżnia będzie potrzebna. 

Radna zaznaczyła, że ta bieżnia nie będzie potrzebna, tylko jest potrzebna. Dalej przypomniała, 

że Burmistrz poinformował, że ma zdjęcia i że tej bieżni tam nie było. Radna stwierdziła, że 

skoro Burmistrz tak to interpretuje, to nie wie co mówi. Dodała, że w takim razie stan tej bieżni 

był tak nędzny, że należało podjąć działania o jej budowie. Dalej przypomniała, że na 

posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, jakie odbyło się 05 marca 2009r, radna 

zwracała uwagę na właściwe gospodarowanie pieniędzmi przeznaczonymi na sport, chodziło  

o wyposażenie w Rakoniewicach, konkretnie o boisko przy szkole w Rakoniewicach, którego 

stan był bardzo dobry, ponieważ proponowano zdjąć tę starą nawierzchnię i przenieść ją do 

Głodna (gdyby nawierzchnia była zła, taka propozycja by nie padła). Już wtedy wnioskowano, 

aby podczas budowy boiska, w ramach programu „Boisko blisko”, wybudować również bieżnię. 

Wówczas również wypowiadał się Sekretarz Gminy, że będziemy o to zabiegać. Radna 

powiedziała, że skoro nie udało się wybudować innego boiska, to wnioskowano, aby to boisko z 

programu „Boisko blisko” wbudować w istniejącą bieżnię. Szkoda, że tak się nie stało. 

Tymczasem teraz wokół boiska nawet nie można biegać.  

 

Burmistrz zapytał, dlaczego radna mówi o rzeczach, o których wie, że były niemożliwe. Program 

„Boisko blisko” zakłada tylko budowę boiska, tymczasem radna mówi tak, jak gdyby była radną 

pierwszy rok. 

 

Radna G. Cielecka powiedziała że od 30 lat wie, że konieczna jest budowa bieżni w Rostarzewie, 

dlatego raz jeszcze ponowiła wniosek, aby podjąć wszystkie działania, by ona powstała. 
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Jako ostatni głos zabrał radny W. Bazan. Powiedział, że nie chciał z Burmistrzem polemizować 

ani się kłócić. Chodziło tylko o to, że dotąd nie było mowy o parkingu w Jabłonnie. Radny 

kilkakrotnie zgłaszał wniosek o budowę chodników w Tarnowie i był w tej kwestii wyrozumiały, 

bo wiedział, że najpierw ma tam być wykonana sieć gazowa. W Tarnowie dzieci również chodzą 

drogą powiatową. Od kilku lat Tarnowa ma zamkniętą szkołę. Budynek sprzedano,  

a miejscowość nic za to nie dostała, tylko parking przy sali wiejskiej. Radny zapytał, kto 

zarządził budowę boiska pod wysokim napięciem na os. Wygoda, kto zadecydował o budowie 

drogi serwisowej.            

              

Pkt 5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady poinformował o następujących działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym : 

 10 marca br. – spotkanie z przewodniczącymi komisji rewizyjnej i komisji oświaty w sprawie 

skargi pani G. Cieleckiej, 

 15 marca br. – udział w zakończeniu projektu wymiany młodzieży z Polski i Danii w Zespole 

Szkolno-Gimnazjalnym w Rakoniewicach, 

 20 marca br. – udział w Turnieju Samorządowców, zajęcie II miejsca.      

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

 

Pkt 6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Burmistrzowi Rakoniewic. 

 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  

 

Ponadto Burmistrz poinformował o projekcie tablicy informacyjnej na rynku.  

Na koniec Burmistrz przypomniał o sprawie budowy kurników w Goździnie i zgłaszanych 

sprzeciwach. Po przybliżeniu radnym cyklu chowu i hodowli kurczaków wyjaśnił, że przez brak 
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zgody na budowę kurników „skasowano” w naszej okolicy 1.048 ha upraw: czy pszenicy, czy 

pszenżyta.      

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 12 obecnych radnych. Za przyjęciem 

sprawozdania głosowało –12 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 radnych.   

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Pkt 7. Informacja na temat planów i bieżącego funkcjonowania hali widowiskowo-

sportowej w Rakoniewicach. 
 

Przewodniczący Rady poprosił Leonarda Szmatułę – Prezesa Zarządu Spółki Zakład Usług 

Komunalnych w Rakoniewicach o przedstawienie informacji na temat planów i bieżącego 

funkcjonowania hali widowiskowo-sportowej w Rakoniewicach.(informacja stanowi załącznik  

nr 5 do protokołu). 

 

Radni nie zgłosili pytań do przedstawionej informacji.   

 

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie informacji. 

W głosowaniu nad przyjęciem informacji wzięło udział 12 obecnych na sesji radnych. Za 

przyjęciem informacji głosowało – 12 radnych; przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 radnych.   

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła informację na temat planów  

i bieżącego funkcjonowania hali widowiskowo-sportowej w Rakoniewicach. 
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Pkt 8. Podjęcie Uchwał. 

 

A) Projekt Uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił 

Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy. 

Artykuł 190 ust. 1 pkt 5 ustawy z dnia 16 lipca 1998r. Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad 

powiatów i sejmików województw mówi, że wygaśnięcie mandatu radnego następuje wskutek 

śmierci, a art. 190 ust. 2 tejże ustawy stanowi, że w takim przypadku wygaśnięcie mandatu 

stwierdza rada w drodze uchwały, najpóźniej w trzy miesiące od wystąpienia przyczyny 

wygaśnięcia mandatu. Radny Zenon Kotlarski zmarł 25 grudnia 2009r.  

W projekcie uchwały stwierdza się wygaśnięcie mandatu radnego Zenona Kotlarskiego wskutek 

jego śmierci. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty. 

Uchwała Nr XXXVI/318/2010 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu. 

 

B) Kolejny projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

Rakoniewice przedstawił również Sekretarz Gminy. 

 

Konieczność zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rakoniewice wynika z Wytycznych do 

PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym wskazane są 

kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 10 lutego 2010 roku  mieszkańcy Rakoniewic 

podczas zebrania Osiedla Miasta Rakoniewice przyjęli Plan Odnowy. Dokument stanowić będzie 

załącznik do wniosku o dofinansowanie odtworzenia Figury Matki Bożej – inwestycja polegająca 

na odtworzeniu figury postawionej jako wotum wdzięczności przez mieszkańców Rakoniewic. 

W projekcie uchwały postanawia się zatwierdzić Plan Odnowy Miejscowości Rakoniewice 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XXXVI/319/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

Rakoniewice stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

C) Następnie Sekretarz przedstawił projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 

Odnowy Miejscowości Gola 
 

Konieczność zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gola wynika z Wytycznych do PROW 

2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym wskazane są kierunki 

rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 10 lutego 2010 roku  mieszkańcy wsi Gola podczas 

zebrania wiejskiego przyjęli Plan Odnowy. Dokument stanowić będzie załącznik do wniosku o 

dofinansowanie remontu Sali wiejskiej dla potrzeb mieszkańców. 

W projekcie uchwały postanawia się zatwierdzić Plan Odnowy Miejscowości Gola. 
 
Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XXXVI/320/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gola 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

D) Projekt Uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Błońsko 

przedstawił również Sekretarz Gminy. 

 

Konieczność zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Błońsko wynika z Wytycznych do 

PROW 2007-2013. Jednym z warunków koniecznych do złożenia wniosku do Programu 

Rozwoju Obszarów Wiejskich jest posiadanie odpowiedniego dokumentu, w którym wskazane są 

kierunki rozwoju dla danej miejscowości. W dniu 10 lutego 2010 roku  mieszkańcy wsi Błońsko 

podczas zebrania wiejskiego przyjęli Plan Odnowy.  

Dokument stanowić będzie załącznik do wniosku o dofinansowanie remontu Sali wiejskiej dla 

potrzeb mieszkańców. 

W projekcie uchwały postanawia się zatwierdzić Plan Odnowy Miejscowości Błońsko 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  
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Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/321/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Błońsko 

stanowi załącznik nr  9  do protokołu. 

 

 

E) Projekt Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań  

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice, ze zmianą obejmującą 

działki nr ewid. 82/2, 83, 91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 205 i 230 w obrębie geodezyjnym Gnin 

oraz działki nr ewid. 318, 320, 338, 343/2, 345/2, 350/2, 378/4, 380/2, 405 i 409/1 w obrębie 

geodezyjnym Ruchocice przedstawił Remigiusz Kabat – insp. ds. gospodarki gminnej  

w Urzędzie Miejskim w Rakoniewicach.   

 

Rada Miejska w Rakoniewicach podjęła już raz ww. uchwałę. Teren obejmujący zakres zmiany 

studium zamierza się przeznaczyć w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego pod 

budowę farmy wiatrowej. Nadrzędnym celem realizacji farmy wiatrowej będzie spełnienie przez 

Polskę wymogów Unii Europejskiej, dotyczących zakresu wykorzystania odnawialnych źródeł 

energii w ogólnej produkcji energii elektrycznej. 

W pierwotnej uchwale o przystąpieniu do sporządzenia studium wystąpiła rozbieżnością 

pomiędzy tekstem i załącznikiem graficznym, dotycząca zakresu przestrzennego objętego 

uchwałą. Zaistniała zatem konieczność doprowadzenia składowych uchwały do spójności, czego 

dokonuje się w niniejszej uchwale, zmieniającej uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia 

studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice. 

W odniesieniu do przedmiotowej zmiany studium nie zachodzą okoliczności faktyczne oraz 

prawne, uniemożliwiające podjęcie praz planistycznych. 

 

Radny W. Borowski zapytał ile wiatraków ma być postawionych.  

 

R. Kabat odpowiedział, że na tym terenie 19 lub 20 wiatraków.  

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/322/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i 

kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice, ze zmianą obejmującą działki 

nr ewid. 82/2, 83, 91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 205 i 230 w obrębie geodezyjnym Gnin oraz 

działki nr ewid. 318, 320, 338, 343/2, 345/2, 350/2, 378/4, 380/2, 405 i 409/1 w obrębie 

geodezyjnym Ruchocice stanowi załącznik nr 10  do protokołu. 

 

 

F) Projekt Uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 82/2, 83, 91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 

205 i 230 w obrębie geodezyjnym Gnin oraz działki nr ewid. 318, 320, 338, 343/2, 345/2, 

350/2, 378/4, 380/2, 405 i 409/1 w obrębie geodezyjnym Ruchocice przedstawił również  

R. Kabat.  

Burmistrz Rakoniewic przedłożył niniejszą uchwałę Radzie Miejskiej w Rakoniewicach celem 

jej podjęcia. Zgodnie z obowiązującymi przepisami przeprowadzono analizę zasadności 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz 

oceniono stopień zgodności z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego gminy Rakoniewice, a także ustalono niezbędny zakres prac planistycznych. 

Analiza, o której mowa wyżej, została przekazana Radzie Miejskiej w Rakoniewicach łącznie z 

projektem niniejszej uchwały. 

Budowa farmy wiatrowej a następnie jej eksploatacja, może skutkować obowiązkiem wyłączenia 

części użytków rolnych z produkcji rolniczej, poprzedzonej uzyskaniem zgody na zmianę 

przeznaczenia gruntów rolnych na cele nierolnicze. Na dzień sporządzenia uchwały nie było 

możliwości jednoznacznego stwierdzenia, czy faktycznie zaistnieje potrzeba uzyskania zgody o 

której mowa powyżej. 

W pierwotnej uchwale o przystąpieniu do sporządzenia planu miejscowego wystąpiła 

rozbieżnością pomiędzy tekstem i załącznikiem graficznym, dotycząca zakresu przestrzennego 

objętego uchwałą. Zaistniała zatem konieczność doprowadzenia składowych uchwały do 

spójności, czego dokonuje się w niniejszej uchwale, zmieniającej uchwałę o przystąpieniu do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

W związku z tym, że nie wystąpiły okoliczności faktyczne i prawne uniemożliwiające podjęcie 

prac planistycznych, zarekomendowano Radzie Miejskiej w Rakoniewicach podjęcie niniejszej 

uchwały. 

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr XXXVI/323/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 82/2, 83, 91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 205 

i 230 w obrębie geodezyjnym Gnin oraz działki nr ewid. 318, 320, 338, 343/2, 345/2, 350/2, 

378/4, 380/2, 405 i 409/1 w obrębie geodezyjnym Ruchocice stanowi załącznik nr  11 do 

protokołu. 

 

G) Dalej R. Kabat przedstawił projekt Uchwały w sprawie przyjęcia w drodze darowizny 

na własność gminy działek nr 35/9 i 35/11 położonych w Ruchocicach.   

Inter Champ Company Ltd  spółka z oo. ul. M. Drzymały 18 62-073 Ruchocice jest właścicielem 

nieruchomości położonej w Ruchocicach oznaczonej numerem 35/9 o pow. 866m
2 

zapisanej w 

księdze wieczystej nr 34340 oraz działki nr 35/11 o pow. 180m
2
  zapisanej w księdze wieczystej 

nr 42355.  

Inter Champ Company Ltd  spółka z o.o.  wyraziło wolę przekazania w drodze darowizny na 

rzecz Gminy Rakoniewice opisanej powyżej nieruchomości. Teren będący przedmiotem 

niniejszej uchwały stanowi ciąg pieszo-rowerowy poprawiający bezpieczeństwo ruchu pieszych. 

W projekcie uchwały wyraża się zgodę na przyjęcie na rzecz Gminy Rakoniewice przedmiotowej 

nieruchomości, która zostanie przekazana przez dotychczasowych właścicieli w drodze 

darowizny. 

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/324/2010 w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na własność gminy 

działek nr 35/9 i 35/11 położonych w Ruchocicach stanowi załącznik nr  12 do protokołu. 

 

H) Następnie R. Kabat przedstawił projekt Uchwały w sprawie  określenia wysokości 

bonifikat przy sprzedaży lokalu mieszkalnego w budynku stanowiącym własność gminy 

Rakoniewice, na rzecz najemcy (dot. p. Anny Patelki). 

Zgodnie z Uchwałą rady przeznaczono do sprzedaży lokal mieszkalny nr 1 o powierzchni 

użytkowej 52,00 m
2
 wraz z pomieszczeniem przynależnym o łącznej pow. 9,90 m

2 
i udziałem w 

nieruchomości wspólnej który jest prawem związanym z własnością lokalu w budynku nr 29 przy 
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ulicy Grodziskiej w Rakoniewicach. Budynek nr 29 pobudowany jest na działce nr 224 pow. 

0,0588 ha.  

W projekcie uchwały wyraża się zgodę na udzielanie bonifikaty przy sprzedaży ww. lokalu 

mieszkalnego,  na rzecz  najemcy lokalu  – Pani Anny Patelki. Wartość lokalu mieszkalnego 

wraz z udziałem została określona przez rzeczoznawcę majątkowego na kwotę 40.797,00 zł i 

stanowi ona wyjściową kwotę w ustaleniu ceny sprzedaży.Wysokość bonifikaty uzależniona jest 

od sposobu uregulowania należności i wynosi  odpowiednio:  

1) w przypadku jednorazowej wpłaty należności – 60 % wartości,  

2) w przypadku wpłaty 1/10 należności a pozostała spłata następuje w 4 ratach  

w ciągu 1 roku od daty zawarcia umowy notarialnej  -  40 % wartości,  

3) w przypadku wpłaty 1/10 należności a pozostała spłata następuje w 3 latach, licząc  

od daty zawarcia umowy notarialnej – 30 % wartości, 

4) w przypadku, gdy pierwsza wpłata wynosi 10 % należności a spłata pozostałych części 

następuje w ciągu 10 lat od daty zawarcia umowy notarialnej – 15 % wartości. 

Rozłożona na raty niespłacona część ceny podlega oprocentowaniu przy zastosowaniu 

oprocentowania w  wysokości 3% w skali roku.   

Wyraża się zgodę na przedterminową spłatę należności ustalonej w ratach 

 

Godz. 13:42 – z sali obrad wyszła radna T. Probst. Aktualna liczba radnych biorących udział  

w sesji to 11 radnych.  

 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 11 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 11 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/325/2010 w sprawie określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży lokalu 

mieszkalnego w budynku stanowiącym własność gminy Rakoniewice, na rzecz najemcy (dot. p. 

Anny Patelki) stanowi załącznik nr  13 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady zarządził przerwę w obradach, która trwała od godz. 13:45 do godz. 13:57. 

 

Po przerwie na salę obrad powróciła radna T. Probst, a nie powrócili radni K. Krawczyk  

i K. Lulkiewicz. Aktualna liczba radnych biorących udział w sesji to 10 radnych.   

 

I) Projekt Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/128/2008 Rady Miejskiej w 

Rakoniewicach z dnia 26 marca 2008r.  przedstawił Sekretarz Gminy.  
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Zgodnie z ustawą o sporcie kwalifikowanym jednostki samorządu terytorialnego mogą wspierać, 

w tym finansowo, rozwój sportu kwalifikowanego. Art. 2. Ust. 3 wspomnianej ustawy nakazuje 

określić warunki i tryb wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego, w 

drodze uchwały. 

W pierwotnie podjętej uchwale Nr  XVI/128/2008 Rady Miejskiej w Rakoniewicach, z dnia 26 

marca 2008 r., w sprawie określenia warunków i trybu finansowego wspierania rozwoju sportu 

kwalifikowanego w Gminie Rakoniewice uregulowano warunki i tryb udzielania przez Gminę 

Rakoniewice wsparcia finansowego, w formie dotacji celowych, na przedsięwzięcia z zakresu 

rozwoju sportu kwalifikowanego, organizowane przez kluby sportowe z terenu Gminy 

Rakoniewice, uczestniczące we współzawodnictwie sportowym, prowadzonym w określonej 

dyscyplinie sportu przez polski związek sportowy lub podmiot działający z jego upoważnienia. 

Proponowana zmiana do ww. uchwały pozwoli na wspieranie klubów sportowych w jeszcze 

szerszym zakresie. 

W projekcie uchwały postanawia się w pierwotnej uchwale wprowadzić następujące zmiany: „§ 

3. ust. 2. pkt. 4) otrzymuje następujące brzmienie: „zapłaty kar i mandatów nałożonych na klub 

lub zawodnika tego klubu”” 

 

Na salę obrad powrócili radni K. Krawczyk i K. Lulkiewicz. Aktualna liczba radnych biorących 

udział w sesji to 12 radnych.  

 

Radna G. Cielecka zapytała, czy w zmianie tej chodzi o to, że kary i mandaty nie mogą być 

finansowane z budżetu gminy.  

 

Sekretarz przypomniał, że pierwotny zapis brzmiał „zapłaty kar, mandatów lub innych opłat 

nałożonych na klub”. Regionalna Izba Obrachunkowa prowadziła dyskusję na temat tego, co 

należy rozumieć przez sformułowanie „inne opłaty”. Urząd interpretował to w ten sposób, że 

opłaty ponoszone przez kluby np. opłaty członkowskie wnoszone do WZPN można finansować, 

z kolei RIO twierdziło, że w tak brzmiącym zapisie jest to dyskusyjne. Stąd proponowana 

zmiana.  

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/326/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/128/2008 Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach z dnia 26 marca 2008r stanowi załącznik nr  14 do protokołu. 
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J) Projekt Uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy środków stanowiących 

fundusz sołecki przedstawił również Sekretarz Gminy. 

Zgodnie z art. 1 ust. 1 ustawy z dnia 20 lutego 2009r. o funduszu sołeckim, Rada gminy 

rozstrzyga o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki, 

podejmując uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu 

w danym roku budżetowym. Dzięki tym funduszom sołectwa mogą pozyskać środki na 

finansowanie istotnych działań dla społeczności wiejskich. 

Rada Miejska w Rakoniewicach postanowiła utworzyć taki fundusz, stąd w projekcie uchwały 

postanawia się o wyodrębnieniu w budżecie gminy na rok 2011 środków stanowiących fundusz 

sołecki. 

  

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/327/2010 w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki  stanowi załącznik nr  15 do protokołu. 

 

K) Projekt Uchwały w sprawie zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 2010r.  

przedstawiła Teresa Kmiecik – Skarbnik Gminy. Proponowane zmiany dotyczą : 

 

Załącznik nr 1  dochody – zwiększenie o kwotę : 594.649,68 zł 

 

Dz. 758 Różne rozliczenia zał 1 

Część oświatowa subwencji ogólnej dla jst.   

Na podstawie zawiadomienie Ministra Finansów o ostatecznych kwotach dotacji na rok 2010 pismo nr ST3 – 4820- 

2/2010  zwiększeniu ulega dochód z tytułu części subwencji ogólnej o kwotę : 131.565 zł.  

Różne rozliczenia finansowe    
Zwrot do budżetu gminy kwoty : 95,60 zł z tytułu niewykorzystanych środków z wykonanego wydatku  który był 

ustalony w wykazie wydatków niewygasających z rokiem 2009 pn.” Wykonanie wymiany części stolarki okiennej w 

szkole Ruchocice, poniesiony wydatek 30.404,40 zł, do zwrotu 95,60 zł, termin wykonania zadania do dnia 31 

stycznia 2010r, zadanie wykonane w terminie. 

Część równoważąca subwencji ogólnej dla jst.   

Na podstawie zawiadomienie Ministra Finansów o ostatecznych kwotach dotacji na rok 2010 pismo nr ST3 – 4820- 

2/2010  zwiększeniu ulega dochód z tytułu części subwencji ogólnej o kwotę : 2.189 zł.  

Dz. 801 Oświata i wychowanie zał 1 

Szkoły podstawowe  

Na podstawie pisma Nr DWP-V-1-BK.341.WNP-RPWP.05.02.01-30-139/08-1/09 z dnia 26 stycznia 2010 Urzędu 

Marszałkowskiego Departament Wdrażania Programu Regionalnego gmina otrzymał refundację kwoty 286.226,08 
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zł finansowanej z Europejskiego Funduszu Regionalnego w ramach realizacji Projektu WND-RPWP.05.02.01-30-

139/08 dotyczącego Działania 5.2. „ Rozwój infrastruktury edukacyjnej, w tym kształcenia ustawicznego dla zadania 

zrealizowanego w 2009 r. pn.” Przebudowa boiska przyszkolnego w Rakoniewicach wraz z wymianą nawierzchni i 

wyposażenia” 

Dz. 852 Pomoc społeczna   

Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia 

społecznego   zał 1  

1. Dochód z tytułu planowanych wpłat odsetek od nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i zaliczek 

alimentacyjnych z lat ubiegłych, planowana kwota to : 5.000 zł.   

2. Wpływy ze zwrotów dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej 

wysokości (świadczeń rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych z lat ubiegłych), planowana kwota to : 15.000 zł  
Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz 

niektóre świadczenia rodzinne  - zadanie zlecone  zał 1 i 3      

Zwiększenie dotacji celowej na prowadzenie zadań z zakresu administracji rządowej o kwotę : 1.889,00 zł , według 

zawiadomienia  Wojewody Wielkopolskiego  FB.I- 3.3010-3/10. 

Pozostała działalność  zał 1 

Wpłata odsetek od dotacji wykorzystanych w nadmiernej wysokości w kwocie 125 zł ( wpłata pracownika OPS)  

Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska   zał 1i 9  

Wpływy związane z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska  

Z dniem 31.12.2009 likwidacji uległ Gminny Fundusz Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej , Rada Miejska w 

terminie do końca I kwartału 2010 zobligowana jest do dostosowania uchwał budżetowych w tym zakresie. W 

związku z tym zwiększa się planowane dochody i wydatki w dziale 900, o środki pochodzące z likwidacji 

GFOŚiGW – 81.519,86 zł oraz o planowane dochody z opłat za korzystanie ze środowiska – 71.040,14 zł.  
 

Wydatki budżetu 
Dz. 010 Rolnictwo i łowiectwo  

Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi ,   zał nr 2 i 5   

Wydatek majątkowy 

Zadanie – „ Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Ruchocice, Gradowice, Drzymałowo, Rakoniewice wieś , 

Rakoniewice” aktualizacja dokumentacji projektowej z 2008r. , kwota : 6.000 zł 
Dz. 600 Transport i łączność 

Drogi publiczne krajowe   zał nr 2 i nr 6 - Wydatki wynikające z WPI w latach  2010-2012      

Zwiększenie wydatków o kwotę : 212.000 zł na zadanie pn. „ Ścieżka pieszo – rowerowa i ciąg pieszo- jezdny na 

odcinku Rakoniewice -Rostarzewo wzdłuż drogi krajowej nr 32” .  na sfinansowanie budowy oświetlenia ciągu 

pieszo-rowerowego i ścieżki pieszo-jezdnej oraz wykonanie podziałów i map geodezyjnych.  

Drogi publiczne wojewódzkie  

Zmiany wydatków wynikających z WPI  zał. nr 2 i nr 6   

Zwiększenie w roku 2010 środków własnych gminy o kwotę : 2.000 zł dla zadania  

 „ Ścieżka pieszo – rowerowy drogi wojewódzkiej nr 312 Rakoniewice ul Wielichowska  na wykonanie zmiany 

organizacji ruchu podczas budowy.   

Drogi publiczne powiatowe    
Wydatki majątkowe   zał nr 2 i nr 5  

1. Budowa ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż drogi powiatowej nr 2755P od miejscowości Wioska do miejscowości 

Jabłonna”. Na podstawie wstępnego porozumienia z Powiatem Grodzisk Wlkp , gmina zabezpiecza swój udział w 

wykonaniu zadania w kwocie : 300.000 zł. Na chwilę obecną nie wiadomo, kto będzie realizował zadanie, ponieważ 

strony wnioskują o złożenie wniosku do programu „LEADER”.  

Drogi publiczne gminne   

Zwiększenie wydatków bieżących na wykonanie następujących zadań :  

Zakupy : ogółem zwiększenie o 60.000 zł w tym :  10.000 zł na zakupy krzewów, rur do odwodnienia dróg, kostki 

betonowej, krawężników oraz kwotę : 50.000 zł na zakup kostki pozbruk na wykonanie remontu chodnika w 

miejscowości Adolfowo, prace będą wykonane przez mieszkańców.  

Zakup usług remontowych : zwiększenie o kwotę : 270.000 zł w tym na : 50.000 zł remontowych dróg polnych 
łączące poszczególne miejscowości, 10.000 zł na remont cząstkowy ulic ), 10.000 zł na remonty przepustów 

drogowych, 200.000 zł na wykonanie remontu jezdni drogi gminnej Adolfowo-Łąkie ( powierzchniowe utrwalenie). 

Zakup usług pozostałych  6.500 zł w tym  1.500 zł konserwacja placów zabaw i wypełnienie piaskiem piaskownic , 

5.000 zł utrzymanie zimowe dróg i ulic.  

Wydatki na WPI w latach 2010-2012, zał nr 2 i 6 
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1. „ Budowa drogi gminnej wraz z regulacją odwodnienia w miejscowości Terespol gm. Rakoniewice”, 

dokumentacja projektowo-kosztorysowo-przetargowa wraz z regulacją odwodnienia – 5.500 zł. 

2. „ Budowa drogi gminnej ul. Powst.Wlkp w Ruchocicach  ”, wykonanie prac budowy drogi, wartość kosztorysowa 

zadania 300.000 zł .  

3. „Modernizacja – przebudowa Placu Powstańców Wielkopolskich w Rakoniewicach” zwiększenie wydatków o 

kwotę : 400 zł, druga część opłaty za przyłącze energetyczne.  

Dz. 750 Administracja publiczna   

UMG  zał. nr 2  

Zwiększenie wydatków na zakupy o 5.663,68 zł ( 3 niszczarki papieru) , zakup usług pozostałych o kwotę : 43.000 zł 

na wykonanie audytu wewnętrznego, obsługa w zakresie pozyskiwania środków  z funduszy unijnych, wykonanie 

mebli do biur, przesyłki pocztowe.  
Koszty postępowania sądowego : 750 zł przeprowadzenie egzekucji opłat z tytułu wywozu odpadów komunalnych. 

Zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego  2.500 zł  

Promocja jednostek samorządu terytorialnego  zał. nr 2 

Zwiększenie wydatków o kwotę : 43.000 zł w tym zakup drobnych artykułów promocyjnych 3.000 zł, 40.000 zł 

przygotowanie konkursów promujących gminę , wydanie folderu , wydruk gazety lokalnej.  

Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa   

Ochotnicze Straże Pożarne zał. nr 2 i nr 5  

Wydatki bieżące  

Wypłaty ekwiwalentów za udział strażaków biorących udział w akcjach pożarniczych – 5.000 zł, zakup zużytej 

armatury wodnej, sprzętu p.poż – 6.000 zł , usługi remontowe – bram garażowych , -OSP Gnin i Ruchocice – 15.000 

zł, wykonanie i montaż modułu GSM w systemie alarmowania OSP Jabłonna  - 5.000 zł.  

Wydatek majątkowy zał nr 5   
„ Rozbudowa budynku strażnicy w miejscowości Jabłonna ” kontynuacja zadania rozpoczętego w roku 2009 , prace 

wykończeniowe budynku w tym przygotowanie pomieszczeń pod wynajem, wartość prac 20.000 zł.  

Dz. 801 Oświata i wychowanie  zał.  nr 2  

Szkoły podstawowe 

Szkoła Rakoniewice  – zwiększenia :  §  4210 zakup wyposażenia klas lekcyjnych 12.600 zł,  § 4240 zakup pomocy 

dydaktycznych do nowo powstałych klas lekcyjnych ( tablice interaktywne z ekranem, projektorem, komputerami 

stacjonarnymi , głośnikami) – 32.180 zł , § 4300 montaż mebli, sprzętu audiowizualnego itp. – 6.620 zł.   

Szkoła Rostarzewo   – zwiększenia :  §  4270 usługi remontowe – 4.500 zł na remont dachu – uszkodzona papa , 

naprawa betonowego wejścia do szkoły. 

Szkoła Ruchocice   – zwiększenie § 4270 o kwotę : 21.820 zł na wykonanie wymiany stolarki okiennej na klatkach 

schodowych i ścianie frontowej budynku, remont oświetlenia w klasach lekcyjnych, w § 4300 zwiększenie 
wydatków o kwotę : 1.800 zł związane z wykorzystaniem środków bieżącego utrzymania szkoły na odśnieżanie 

dachu budynku szkoły.  

Szkoła Jabłonna  – zwiększenie wydatków w § 4270 o kwotę : 100.000 zł na wykonanie remontu parkingu przed 

budynkiem szkoły.  

Wydatek majątkowy wynikający z WPI w latach 2010-2012,   zał nr 6 

„ Budowa hali widowiskowo-sportowej ( środowiskowej) z infrastrukturą towarzyszącą i łącznikiem w 

Rakoniewicach”  zwiększenie wydatków o kwotę 8.200 zł na wykonanie opinii dotyczącej oświetlenia , wykonanie 

oznaczenia drogi ewakuacyjnej .  

Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych zał nr 2  

Szkoła Jabłonna  – zwiększenia :   § 4210 o kwotę : 3.261 zł zakup wykładziny podłogowej, § 4240 o kwotę : 1.381 

zł zakup pomocy dydaktycznych. Rodzice uczestniczyli w remoncie pomieszczeń przedszkola, zakupili krzesełka.  

Ochrona zdrowia  zał nr 2 ,8    
Przeciwdziałanie alkoholizmowi      

W związku z rozstrzygniętym konkursem na realizację zadania pn. „ Prowadzenie poradni dla rodzin gdzie 

występuje przemoc fizyczna i psychiczna w Rakoniewicach „ który wygrało Stowarzyszenie Dom Pomocna Dłoń w 

Błońsku zmianie ulega klasyfikacja paragrafu.  

Dz. 852 Pomoc społeczna   

Świadczenia rodzinne, zaliczka alimentacyjna oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia 

społecznego      zał. nr 2 i 8  

1. Wydatek stanowiący zwrot dotacji wykorzystanych niezgodnie z przeznaczeniem lub pobranych w nadmiernej 

wysokości (świadczeń rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych z lat ubiegłych), planowana kwota to : 15.000 zł  

2. Wydatek z tytułu planowanych zwrotu  do budżetu państwa odsetek od nienależnie pobranych świadczeń 

rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych z lat ubiegłych, planowana kwota to : 5.000 zł.   
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Składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej oraz 

niektóre świadczenia rodzinne  zał. nr 2 i 3       

Zwiększenie wydatków o kwotę : 1.889 zł na podstawie zmian kwot dotacji celowej na prowadzenie zadań z zakresu 

administracji rządowej dla jednostki UMG . 

Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe i rozdz 85295 Pozostała działalność    

zał. nr 2 i 8   

Przesunięcie wydatków z rozdz. 85214 § 3110 w kwocie : 6.715,85 zł do rozdz. 85295 § 2910. 

Dotacja celowa na dofinansowanie zadania w zakresie dożywiania dzieci oraz zapewnienia posiłkom osobom i 

rodzinom znajdującym się w trudnej sytuacji została w 2009 wykorzystana pomyłkowo nadmiernej wysokości w 

stosunku do porozumienia zawartego z Wojewodą Wielkopolskim tj. nie został zachowany 40 % udział środków 

własnych gminy w realizacji zadania,  ze środków własnych wydatkowano :  44.006,92 zł a winno być 50.722,77 zł 
stąd kwota 6.715,85 zł podlega odprowadzeniu do budżetu państwa łącznie z odsetkami w § 4560 w kwocie : 125 zł , 

które wpłacił pracownik OPS. 

Dz. 900  Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

Zał nr 2, 5 i 9 Z dniem 31.12.2009 likwidacji uległ Gminny Fundusz Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej , 

Rada Miejska w terminie do końca I kwartału 2010 zobligowana jest do dostosowania uchwał budżetowych w tym 

zakresie. W związku z tym zwiększa się planowane wydatki w dziale 900 na finansowanie zadań ochrony 

środowiska i gospodarki wodnej w wysokości 152.560 zł wymienione w załączniku nr 9 do uchwały  w tym wydatek 

majątkowy zał nr 5 – rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Rostarzewie 70.000 zł .  

Pozostałe wydatki  

Gospodarka ściekowa i ochrona wód  , wydatek majątkowy zał 2 i 5  

„Przebudowa sieci wodociągowej w miejscowości Rakoniewice ul. Dadaczyńskiego” 50.000 zł   

Gospodarka odpadami zał 2  , wydatek majątkowy zał 5  
 „Składowisko odpadów komunalnych w miejscowości Goździn” wykonanie otworu obserwacyjnego- piezometru P-

5 wydatek 20.000 zł.  

Oświetlenie ulic, placów i dróg   

Zwiększenie wydatków na energię elektryczną oświetlenia ulic o kwotę : 70.000 zł – wzrost cen energii i punktów 

świetlnych. 

Remont oświetlenia drogowego w miejscowości Rakoniewice – Drzymałowo, konserwacja oświetlenia razem : 

10.000 zł.  

Wydatki majątkowe  zał nr 5  

Zwiększenie wydatków majątkowych o kwotę : 65.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie przyłączy energetycznych 

( nowych punktów świetlnych ) w miejscowości Jabłonna, Błońsko, Rakoniewice ul. Tetmajera. 

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 
Pozostałe zadania w zakresie kultury zał. nr 2  

Zwiększenie wydatków na organizację „ Dni Rakoniewic” oraz organizację „ Dożynek gminnych ” o kwotę : 93.000 

zł w tym na wydatki umów zlecenia 3.000 zł, zakup usług pozostałych umowy z artystami i inne : 90.000 zł . 

Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby     zał. nr 2 i nr 5 

Wydatki majątkowe  zał nr 5  

1. Modernizacja sali wiejskiej w miejscowości Błońsko, wykonanie dokumentacji – 5.000 zł  

2. Modernizacja sali wiejskiej w miejscowości Gola , wykonanie dokumentacji – 5.000 zł  

Gmina zamierza skorzystać ze środków UE , złożyć wniosek z programu „Odnowa i rozwój wsi”     

Ochrona zabytków i opieka nad zabytkami      zał 2 i 5 

Wydatki majątkowe  zał nr 5  

Projekt na modernizację obiektu zabytkowego Figura Matki Boiskiej w Rakoniewicach w kwocie : 16.000 zł. Gmina 

zamierza skorzystać ze środków UE , złożyć wniosek z programu „Odnowa i rozwój wsi”     
Dz. 926 Kultura fizyczna i sport      

Obiekty sportowe zał nr 2 , 5 i 7 

Wydatki bieżące : 16.000 zł dotyczące zawarcia umowy dla trenera na ORLIKU w Rakoniewicach od marca do 

grudnia 2010 , planowane zatrudnienie na umowę zlecenia dwóch osób.  

Wydatki majątkowe zał. nr 5  

„ Budowa boiska wielofunkcyjnego w Rakoniewicach ul. Rzemieślnicza” dodatkowe koszty w kwocie 50.700 zł na 

ustawienie transformatora i przebudowę linii energetycznej , druga część opłaty za przyłącze energetyczne.  

Zadanie zapisane w załączniku WPI  

Budowa obiektu sportowego – Wielofunkcyjnego boiska sportowego w miejscowości Jabłonna w gminie 

Rakoniewice”. 
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Zwiększenie wydatków o kwotę  : 33.000 zł środki własne gminy na projekt , z przeznaczeniem na roboty 

dodatkowe wynikłe podczas realizacji zadania.  

Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu  zał nr 2 i 8 

1. Na realizację zadania „ Krzewienie kultury fizycznej wśród młodzieży” wybrano Młodzieżowy Klub Sportowy 

„Orzeł” i Klub Sportowy „ Sokół”. W związku z powyższym zmianie ulega klasyfikacja paragrafu.  

2. Zwiększenie wydatków na dowozy dzieci na imprezy sportowe – 2.700 zł . 

 

Ogółem kwota zwiększenia  wydatków :   2.111.649,68 zł    

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

Załącznik nr 4   - Źródła pokrycia deficytu budżetu 
 

Przychody  

Zwiększenia :  

Przychody z innych rozliczeń  

Na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów zostają uruchomione wolne środki (jako nadwyżka środków 

pieniężnych na rachunku budżetu wynikająca z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych) w  wysokości : 

1.517.000,00 zł. 

 

Na koniec Skarbnik odczytała postanowienia Uchwały.  

 

Pierwsza głos w dyskusji nad projektem Uchwały zabrała radna K. Lulkiewicz, która 

powiedziała, że niepokoi ją kwota, która ma zostać wydana na organizację tzw. dni 

wrześniowych : dożynek i imprez temu towarzyszących. Aktualnie zwiększana jest kwota na ten 

cel o 93.000 zł, a razem jest to kwota przeszło 170.000 zł. Radna stwierdziła, że nie wie, czy  

w momencie, kiedy brakuje na chleb warto organizować takie „igrzyska”. Lepiej jest 

zainwestować te pieniądze w coś konkretnego, co zostanie po tej Radzie. Radna powiedziała, że 

sygnalizowała to na posiedzeniu komisji.   

 

Jako kolejna głos zabrała radna G. Cielecka, która odniosła się do wydatku związanego z budową 

boiska wielofunkcyjnego w Rakoniewicach. Zauważyła, że do tej inwestycji dokłada się 50.700 

zł. Radna stwierdziła, że to boisko już jest i trzeba je naprawić. Taka sama sytuacja jest w 

Rostarzewie : szkoła jest tylko potrzeba jeszcze bieżni. 

 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz. Powiedział, że aktualnie trudno jest mu mówić szczegółowo na 

temat organizacji Dni Rakoniewic. Dyskutując o tej sprawie z K. Pietrzak i G. Ziółkowską – 

podinsp. ds. promocji poprosił o przedstawienie kosztorysu. Burmistrz powiedział, że można się 

jeszcze temu przypatrzyć, budżet w ciągu roku będzie jeszcze zmieniany (jest jeszcze wiele 

spraw, o których na dzień dzisiejszy nie ma ostatecznych informacji). Zdaniem Burmistrza 

„przewracanie” dziś budżetu byłoby bez sensu. Zaproponował, aby np. na Komisji zająć się tą 
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sprawą. Wyraził zdanie, że sam uważał, że jest to dość dużo środków, jednak, gdy przyjrzał się 

tym wydatkom dokładniej, prawie się do tego przekonał. Burmistrz powiedział, że na dzień 

dzisiejszy nie ma jeszcze wszystkich, potrzebnych informacji i poprosił o zaakceptowanie tych 

zmian. 

Co do budowy boiska na os. Wygoda Burmistrz powiedział, że problem energetyczny musi tam 

zostać rozwiązany. Wprawdzie prawdopodobieństwo tego, że wydarzy się tam jakiś wypadek jest 

małe, ale skoro sprawa ta została już nagłośniona, trzeba to rozwiązać. Z kolei co do budowy 

bieżni, Burmistrz zauważył, że nie da się jej wybudować za 50.000 zł. Co do transformatora, jest 

to wspólne przedsięwzięcie gminy i ENEA. Przy okazji rozwiązania problemu sąsiedztwa 

transformatora z placem zabaw, będzie poprawione napięcie elektryczne na os. Wygoda  

i rozwiązany problem zasilania piekarni i sklepu, które są tam budowane.          

 

Przewodniczący Rady poinformował, że 08 kwietnia br., o godz. 10:00 odbędzie się w muzeum 

spotkanie dotyczące organizacji Dni Majowych. Nie ma jeszcze ustalonego terminu takiego 

spotkania, które dotyczyłoby organizacji Dni Rakoniewic.      

 

Radna K. Lulkiewicz zapytała, czy można by przedstawić jakieś szczegóły organizacji Dni 

Rakoniewic. 

 

Burmistrz odpowiedział, że na ten temat szczegółowo odpowie K. Pietrzak, przy okazji 

poinformował, że zainteresowane firmy mogą jeszcze wykupić miejsce reklamowe we 

wznawianym folderze rakoniewickim.  

 

K. Pietrzak powiedziała, że w punkcie „Wolne głosy” przedstawi radnym wstępny program Dni 

Majowych i Dni Rakoniewic. Dalej wyjaśniła, że w tym roku odbywają się u nas dożyn 

ki powiatowo – gminne i powiat również dołoży swoje środki do organizacji tych imprez. W 

związku z tym wszystkie środki, które teraz są zabezpieczone na ten cel nie będą wykorzystane 

(powiat ma dołożyć około 25.000 zł). Ponadto, jak co roku, liczymy, że około 20.000 zł na te 

imprezy zasponsorują firmy i Nadobrzański Bank Spółdzielczy. Zastępca Burmistrza 

powiedziała, że radni muszą zadecydować, czy te imprezy mają się odbyć, czy nie. 
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Radny W. Borowski powiedział, że radnym chodzi tylko o to, że ta kwota jest tak duża,  

170.000 zł.  

 

K. Pietrzak wyjaśniła, że ta suma jest przeznaczona na wszystkie imprezy, jakie w tym roku 

organizuje gmina, a nie tylko na Dni Majowe i Dni Rakoniewic. 

 

Radny W. Borowski zauważył, że nie ma środków na wybudowanie chodników, tymczasem tak 

dużą kwotę zamierza się wydać na imprezy.  

 

K. Pietrzak powiedziała, że radni muszą zadecydować o tym sami.   

 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że ta kwota, to zabezpieczenie całości organizacji tych imprez.  

 

Burmistrz zaproponował, aby dziś radni przyjęli te zmiany do budżetu, a na posiedzeniu Komisji 

zajęli się szczegółowo tą sprawą. Wówczas będzie na nim K. Pietrzak i G. Ziółkowska – osoby, 

które zajmują się organizacją imprez, przedstawią, jakie środki na co konkretnie są przeznaczone. 

Burmistrz zauważył, że nie chodzi tu tylko o Dni Rakoniewic, ale wszystkie inne imprezy 

organizowane przez gminę. Radni zadecydują, gdzie jest za dużo, co jest niepotrzebne itd.  

i wówczas się z tego zrezygnuje. 

 

Radna G. Cielecka stwierdziła, że tak już bywało, a później Skarbnik tłumaczyła, że tak zostało 

przegłosowane.  

 

K. Pietrzak poprosiła, aby radni wzięli pod uwagę fakt, że decyzje w tych kwestiach nie mogą 

zapadać na ostatnią chwilę. Umowy z artystami trzeba podpisywać wcześniej. Od stycznia br. 

prowadzone są pertraktacje z gwiazdami (ceny za ich występy są różne). W tym terminie odbywa 

się wiele tego typu imprez i umowy trzeba zawrzeć wcześniej. Tymczasem, skoro w budżecie nie 

będzie środków, nie będzie można umów podpisywać.   

 

Radny W. Bazan powiedział, że głównie chodzi o to, aby nie angażować aż tak drogich 

zespołów.  
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K. Pietrzak powiedział, że dziś nie ma takich zespołów, które byłyby bardzo tanie. Jeśli jakiś 

artysta jest już trochę znany, żąda dość dużych pieniędzy.          

 

Burmistrz zauważył, że zdania na ten temat mogą być podzielone, tymczasem na forum 

internetowych ktoś się wypowiedział, że zapraszani są byle jacy artyści. Dodał, że na sprawę 

należy popatrzeć spokojnie. Skoro za całoroczną, ciężką pracę dla mieszkańców naszej gminy 

organizowane są tylko dwie imprezy (Dni Majowe i Dni Rakoniewic), to nie można ich 

zorganizować byle jak. Burmistrz dodał, że ten rok jest zaplanowany jeszcze skromniej, niż lata 

ubiegłe. Początkowo planowano zorganizować dożynki w Jabłonnie, ale to podwyższało koszty. 

Ponadto planuje się uroczyste otwarcie boisk w Jabłonnie, być może z udziałem premiera 

Pawlaka. Do tego dochodzi organizacja różnych konkursów itd. Burmistrz zauważył, że można 

usiąść i przeanalizować te kwestie raz jeszcze. Dodał, że skoro radni mieli wątpliwości, trzeba 

było je zgłosić na posiedzeniu komisji i je wyjaśniać, a nie zgłaszać teraz na sesji i wykreślać coś 

„na ślepo”. Burmistrz dodał, że środki te nie będą wydane jutro, ani do końca kwietnia, tylko są 

to środki na cały rok. Jeśli w najbliższym czasie radni znajdą oszczędności, stwierdzą,  

że z czegoś można zrezygnować, wówczas Burmistrz może polemizować.               

 

Radny W. Bazan powiedział, że radna K. Lulkiewicz na posiedzeniu komisji zgłaszała, że nie 

zgadza się z tymi wydatkami, ale nikt radnych nie wysłuchał. Zdaniem radnego, trzeba było 

wówczas poprosić osobę odpowiedzialną, aby wyjaśniła tę sprawę.  

 

K. Pietrzak odpowiedziała, że trzeba było wówczas wezwać G. Ziółkowską, która przygotowuje 

te wszystkie sprawy. 

 

Dalej radny W. Bazan zapytał, kto wydał decyzję, aby boisko na os. Wygoda powstało właśnie  

w tym miejscu. 

 

Burmistrz odpowiedział, że decyzję w tej sprawie podjął m.in. radny W. Bazan, ponieważ 

decyzje o zagospodarowaniu przestrzennym podejmuje Rada.    

 

Radny W. Bazan zauważył, że skoro teraz radni sprzeciwiają się czemuś, to na siłę próbuje się za 

nich zadecydować. 
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Przewodniczący Rady zauważył, że kwestiami tymi zajmują się fachowcy. Radni nie są 

fachowcami od spraw energetycznych itd., podejmują tylko decyzje finansowe. Radni chcieliby, 

aby tymi sprawami zajmowali się fachowcy, którzy wiedzą, że w danym miejscu może coś 

powstać, bądź nie. O to chodziło radnemu W. Bazanowi. Jest to nauczka na przyszłość, aby 

jeszcze dokładniej przyglądać się tego typu dokumentom. Przewodniczący zauważył, że teraz 

powstało boisko, do którego trzeba dołożyć 50.000 zł, aby dzieci mogły z niego korzystać.  

W pewnym momencie ktoś coś zawalił i warto byłoby wiedzieć kto. Gmina opłaca inspektorów 

nadzoru, osoby odpowiedzialne i nagle wynika taki problem.          

 

Radny W. Borowski stwierdził, że gdyby wiedział, że boisko ma powstać w tym miejscu, na 

pewno by za tym nie zagłosował. 

 

Radna G. Cielecka przypomniała, że gdy zapadała decyzja o budowie tego boiska, na sesji 

zgłaszała, że buduje się boisko obok boiska, ponieważ do drugiego boiska – przy szkole jest  

1000 m, a na inne potrzeby środków nie ma.   

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 6 radnych; 

przeciwko – 5 radnych; wstrzymało się – 1 radny.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/328/2010 w sprawie zmiany budżecie miasta i gminy Rakoniewice  na rok 

2010 stanowi załącznik nr  15 do protokołu. 

 

L) Ostatni, wprowadzony do porządku obrad projekt Uchwały w sprawie zmiany Uchwały 

Nr XXXV/317/2010 Rady Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 04 lutego 2010r  przedstawiła 

również Skarbnik Gminy. 

W Uchwale Nr  XXXV/317/2010, z dnia 4 lutego 2010r, w  sprawie zmiany w budżecie miasta i 

gminy Rakoniewice na rok 2010 nastąpiła oczywista omyłka pisarska, polegająca na tym, że w 
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postanowieniach Uchwały, w miejsce oznaczenia załącznika „Nr 4” oznaczono go jako załącznik 

„Nr  2” . 

W projekcie Uchwały, w celu wyeliminowania nieprawidłowości, postanawia się wprowadzić 

ww. zmiany do przedmiotowej Uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu Uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr XXXVI/329/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/317/2010 Rady Miejskiej 

w Rakoniewicach z dnia 04 lutego 2010r stanowi załącznik nr  16 do protokołu. 

 

Pkt 9. Wolne wnioski i informacje. 

Pierwsza głos zabrała radna G. Cielecka. Przypomniała, że na jednym z posiedzeń komisji pytała 

o krzewy, które były posadzone przy cmentarzu. Wówczas Sekretarz poinformował, że zostały 

one wykopane, w związku z budową nowego płotu. Radna zapytała, co dzieje się z tymi 

krzewami. 

 

Sekretarz odpowiedział, że nie jest w stanie udzielić dokładnej informacji. Dodał, że prezes 

spółki L. Szmatuła nakazał krzewy wykopać i zostały one na pewno zagospodarowane na terenie 

miasta Rakoniewice. 

 

Radna zapytała, czy to będzie w innym miejscu. 

 

Sekretarz powiedział, że dokładnie nie wie gdzie, może zadzwonić do prezesa i udzielić 

dokładnej odpowiedzi. 

 

Radna G. Cielecka przypomniała, że na komisji informowano, że miało to kosztować 25.000 zł, 

tymczasem wydatkowano 17.000 zł.   
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Sekretarz powiedział, że radna mówi o dwóch różnych sprawach, ponieważ 17.000 zł miały 

kosztować krzewy zakupione do rozsadzenia przy hali widowiskowo – sportowej w 

Rakoniewicach.  

 

Radna G. Cielecka powiedziała, że chodzi jej o krzewy na skarpie przy cmentarzu. Radna 

stwierdziła, że środki wydano, a krzewów nie ma.      

 

Sekretarz przypomniał, że te krzewy zasadzono. 

 

Radna zauważyła, że je zasadzono, ale później zostały wykopane. 

 

Sekretarz powiedział, że zadzwoni do prezesa Szmatuły i dowie się, gdzie je posadzono. 

 

Radny W. Bazan poinformował, że na drodze serwisowej, która ma zostać wybudowana, również 

stoją dwa słupy elektryczne. Zapytał, czy będą one taką samą zagadką, jak ten transformator na 

os. Wygoda, kto poniesie koszty za przesunięcie tych słupów. Droga ta bowiem będzie 

wykonana, choć nie wszyscy się na to zgadzali. 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że to nie jest pytanie do niego, ponieważ nie on jest 

wykonawcą tej inwestycji. Dodał, że niewątpliwie jest tam problem, ale nie widać chęci jego 

rozwiązania.  

 

Jako kolejna głos zabrała Zastępca Burmistrza, która podała wstępny program obchodów Dni 

Majowych (dodała, że zgodnie z umową, na spotkania organizacyjne będą zapraszani radni.  

W pierwszym spotkaniu uczestniczył radny T. Pajchrowski): 

- 30 kwietnia br. - Dzień Europy, na sali w muzeum, przygotowuje szkoła z Rostarzewa, 

- 01 maja br. – Dzień Muzeum, uroczystości rozpoczną się o godz. 14:00, 

- 01 maja br. – Zakładowy Turniej Piłki Nożnej, 

- 03 maja br. – 35 Biegi Uliczne,           

Dni Rakoniewic odbędą się w ostatni weekend sierpnia br. Z tym, że dożynki powiatowo - 

gminne odbędą się w sobotę, ponieważ wojewódzkie prawdopodobnie zaplanowane zostaną na 

niedzielę. Wszystkie imprezy w tym roku odbędą się w Rakoniewicach. K. Pietrzak powiedziała, 
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że radni zostaną zaproszeni na spotkania i będą mogli wnieść swoje uwagi. Co do Biegów 

Ulicznych, K. Pietrzak zauważyła, że są to 35 biegi i gmina chce uczcić ten jubileusz, 

podziękować organizatorom za ich przygotowywanie i firmom za sponsoring. 

 

Przewodniczący Rady raz jeszcze przypomniał, że 08 kwietnia br., o godz. 10:00, w muzeum 

odbędzie się spotkanie dotyczące obchodów Dni Majowych.    

 

Powracając do sprawy krzewów, poruszonej przez radną G. Cielecką, Sekretarz poinformował, 

że szczegółowo na pytanie odpowie na następnej sesji. 

 

Radni otrzymali sprawozdanie z obrotu nieruchomościami (sprawozdanie stanowi załącznik  

nr 17 do protokołu).  

 

Nie zgłoszono wniosków, ani nie przedstawiono więcej informacji 

 

Pkt 10. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad  XXXVI Sesji V kadencji Rady.   

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 30 marca 2010r. 

 

Przewodniczący Rady  

Gerard Tomiak  

 

.......................................... 

Protokolant  

Magdalena Chojnacka  

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

4. Informacja na temat planów i bieżącego funkcjonowania hali widowiskowo-sportowej  

w Rakoniewicach. 

5. Uchwała Nr XXXVI/318/2010 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, 

6. Uchwała Nr XXXVI/319/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

Rakoniewice, 

7. Uchwała Nr XXXVI/320/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gola, 

8. Uchwała Nr XXXVI/321/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości 

Błońsko, 

9. Uchwała Nr XXXVI/322/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice, ze zmianą 

obejmującą działki nr ewid. 82/2, 83, 91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 205 i 230 w obrębie 

geodezyjnym Gnin oraz działki nr ewid. 318, 320, 338, 343/2, 345/2, 350/2, 378/4, 380/2, 

405 i 409/1 w obrębie geodezyjnym Ruchocice, 

10. Uchwała Nr XXXVI/323/2010 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid. 82/2, 83, 91/1, 91/5, 194/2, 195, 196, 

205 i 230 w obrębie geodezyjnym Gnin oraz działki nr ewid. 318, 320, 338, 343/2, 345/2, 

350/2, 378/4, 380/2, 405 i 409/1 w obrębie geodezyjnym Ruchocice, 

11. Uchwała Nr XXXVI/324/2010 w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na własność gminy 

działek nr 35/9 i 35/11 położonych w Ruchocicach, 

12. Uchwała Nr XXXVI/325/2010 w sprawie określenia wysokości bonifikat przy sprzedaży 

lokalu mieszkalnego w budynku stanowiącym własność gminy Rakoniewice, na rzecz 

najemcy (dot. p. Anny Patelki), 

13. Uchwała Nr XXXVI/326/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/128/2008 Rady Miejskiej 

w Rakoniewicach z dnia 26 marca 2008r., 

14. Uchwała Nr XXXVI/327/2010 w sprawie wyodrębnienia w budżecie gminy środków 

stanowiących fundusz sołecki, 

15. Uchwała Nr XXXVI/328/2010 w sprawie zmiany w budżecie miasta i gminy Rakoniewice na 

2010r., 

16. Uchwała Nr XXXVI/329/2010 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXV/317/2010 Rady 

Miejskiej w Rakoniewicach z dnia 04 lutego 2010r. 

17. Sprawozdanie z zakresu obrotu nieruchomościami. 
 

 
 

 

 

 


